
Pokračovanie z prvej strany. 
sa páči mne – je problém. Dokážeme byť veľmi tvrdí jeden na druhého, veľmi nekompromisne sa 
dožadujúci svojho. A pokiaľ sa mi nevyhovie - je tu iný zbor, ktorý tie moje potreby naplní. Akoby sme 
zabudli na to, že naše vzťahy sú v Božích očiach omnoho dôležitejšie ako naše preferencie. Na jednej 
konferencii nám povedal slúžiaci kazateľ: „Hudba, ktorá sa u nás v zbore hrá sa mi vôbec nepáči, ale 
nakoniec však nejde hlavne o mňa a o to čo sa páči mne“. Moji drahí, tu je ten podstatný bod. 
Nehľadajme každý len to, čo je naše, ale aj to, čo sa páči druhým. Uprostred prijímania toho, čo sa 
páči nášmu bratovi a sestre náš nebeský Otec koná svoje dielo zmeny našich životov na podobu Jeho 
Syna. A viete čo sa nakoniec deje? Začína sa niekedy niečo diať aj s naším prirodzeným pohľadom. 
 V Tekovských Lužanoch sme ako spevokol Jas s veľkou bázňou bojac sa aby sme „nepohoršili“ 
(nedotkli sa osobných preferencií niektorých starších ľudí) zaspievali pieseň Alfa a Omega. Keď sme 
zostali po jej zaspievaní nehybne stáť sa ozval hlas jednej z najstarších sestier toho zboru: „To je tá 
moja najmilšia!“ 
 Chcem vás vyzvať buďme veľmi zásadoví v čiernobielej oblasti špeciálne v našich vlastných 
životoch. Položme sem najväčší možný dôraz. A ja vám garantujem, že sa niečo zmení aj v našom 
prijímaní druhých v oblastiach ktoré sú šedé. Nehľadajme len to, čo je naše, ale aj to, čo je iných. 
A možno začnime tak ,ako to hovorí Božie slovo najprv my, ktorí sme duchovne dospelejší. Vedzme 
podriadiť to, čo sa páči nám, pred tým, čo sa páči tým druhým! 
 

Tomáš Kriška 
 

Termíny na Jún 2007 
 

3.6. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
U. Botting, P. Pivka 

10.6. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
V. Stupka, M. Kevický 

11.6. pondelok 18:00 Power stretnutie (modlitebné stretnutie zboru), Blument. 7 - 
priestory Spoločenstva pri Dóme sv. Martina. 

15.-16.6. 
Konferencia Alfa, Banská Bystrica 
Úlohou konferencie je pomôcť úspešne začať a vybudovať kurzy 
Alfa v kresťanskom spoločenstve. 

17.6. nedeľa 9:30 Evanjelizačné zhromaždenie, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
M. Kevický 

24.6. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
D. Ciho, M. Hlubocká 

  17:00 Záhradná slávnosť, BJB2 Podunajské Biskupice 

1.7. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
M. Paško, M. Kevický 

 
Služba kazateľov mimo zboru: 

Michal Kevický 1.-3.6. Mobilizácia – modlitebná víkendovka za Campfest 
Tomáš Kriška 1.6.-20.7. USA – Kanada 
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Hriech, alebo preferencie? 
 

k správne rozumiem Písmu v princípe existujú z hľadiska morálnych rozhodnutí dve rozdielne sféry 
v živote veriaceho človeka. Jednu nazvem čiernobielou, druhú šedou. Aký je medzi nimi rozdiel? 

Čiernobiela oblasť je oblasť, kde je možné jasne rozlíšiť, čo je dobré a čo zlé, čo je hriech a čo 
konanie Božej vôle. Na rozdiel od týchto oblastí šedá označuje typy rozhodovaní, kde dobré a zlé nie 
je jednoznačne určené. 
 Uvediem príklad čiernobielej oblasti - Biblia nám nedáva na výber v počínaní si v oblasti 
predmanželského a manželského života. Ep. Židom hovorí: „Manželstvo nech je v úcte a loža 
nepoškvrnená a cudzoložníkov a smilníkov bude súdiť Boh“. Naopak nikde v Písme nečítame nič o type 
nástrojov, ktorými je možné chváliť Boha, skôr naopak - kniha Žalmov nás vyzýva chváliť Boha 
každým typom nástrojov, aké máme k dispozícii. Nemáme v ňom priame návody na úroveň hluku, 
ktorý je primeraný ak neberieme do úvahy zvučný cymbal so 150 Žalmu. Božie slovo nehovorí priamo 
nič dokonca ani o hudobnom štýle, ktorý môže byť na bohoslužbách použitý. 
 Šedú oblasť môžeme nazvať aj oblasťou preferencií - toho, čo sa komu viac páči. Je však pre mňa 
veľmi zvláštne ako my, Boží ľudia máme tendencie zaujímať sa o to a dať dôraz tam, kde ho Boh 
nedáva a naopak byť veľmi tolerantní tam, kde je On zásadový a nekompromisný. Dokonca sa mi zdá, 
že veľmi vážne znásilňujeme Božie slovo, aby predsa povedalo niečo, čo podporí naše preferencie. Na 
druhej strane akoby sme nedokázali vidieť a odsúdiť evidentne hriešne počínanie v životoch nám 
blízkych ľudí a špeciálne v našich vlastných životoch. Pamätám si ako mi v Lučenci vysvetľoval jeden 
vzácny staručký brat ako sa zbor tak dlho rozhodoval či ho vylúči za to, že si kúpil rádio, až dokiaľ 
nemala rádio väčšina zboru a potom sa to nejako vzalo na vedomie. 
 Bol som pred pätnástimi rokmi na svadbe na Ukrajine. Zrazu som zistil, že mi zmizla gitara. Keď 
som sa pokúšal dozvedieť čo sa stalo, dozvedel som sa, že mi ju vedúci zboru skryl. Prečo? Pýtal som 
sa. Hrať na hudobných nástrojoch je hriech - znela odpoveď. A čo Dávid? Dávid nebol kresťanom. Aké 
boje zviedla a stále ešte niekde cirkev zvádza ohľadne štýlu hudby, bicích a podobne! 
 To, že ľudia okolo nás idú do pekla nás trápi podľa do toho investovanej energie a myšlienok 
zjavne menej ako to, aká úroveň hluku bola na poslednom zhromaždení. S tým je spojený ešte jeden 
fenomén. Žijeme v spoločnosti, ktorá sa bude profilovať ako zákaznícky orientovaná. Dlhodobo 
úspešné budú len tie firmy, ktoré budú zamerané na potreby klienta a dokážu ho naplniť najlepším 
spôsobom. Budeme si stále viac zvykať na to, že dobré je len to, čo slúži mne. Naše preferencie už 
napríklad odrážajú rozhlasové stanice. Existuje stanica kde hrajú iba hity, stanica kde je viac hudby 
a menej slov, stanice zamerané na hudobný štýl. Páčia sa mi Jemné melódie? Prečo by som počúval 
niečo iné? A mne sa zdá, že toto začína byť problémom aj v cirkvi. Keď sa v zbore neodohráva to, čo 
 

Pokračovanie na poslednej strane. 
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VERŠ NA ROK 2007 pre Cirkevný zbor Viera 
 
Vy ste svetlo sveta. Mesto, ktoré leží na vrchu, nemôže byť 
skryté. Ani sviecu nezažíhajú a nestavajú pod nádobu, ale na 
svietnik, a svieti všetkým v dome.  Tak svieť vaše svetlo pred 
ľuďmi, aby videli dobré skutky a velebili vášho Otca, ktorý je 
v nebesiach.       Matúš 5:14-16 
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Na silvestra vnímala L.Talabova v osobnom stíšení od Pána tieto slová a zapísala ich. Dnes vám ich 
predkladám ako inšpirované slovo a verím, že skrze neho bude k vám Pán hovoriť. Ako to vnímam 
ja, ide o Božie naliehavé, zamilované volanie, aby sme sa k Nemu dobrovolne a celým srdcom 
priblížili a hľadali Jeho skutočnú prítomnosť a vedenie. Za týmto slovom je naozaj Božie srdce. 

Michal Kevický 

 

Túžim po vás, chcem vás učiť, moji ste, moji milovaní. 
Poďte do môjho svetla, deti moje. Plačem, keď vidím, ako sa trápite 
a nedôverujete mi.  
Som váš Boh, chcem pre vás dobré. 
Trestám a napomínam vás preto, že po vás túžim . Je to na dobré, poučte sa 
z toho. 
Veď  ja vás nechcem biť, ale hladiť vás. Ja vám nikdy neublížim, nikdy vás 
nezatratím,  
posielam vám pomoc. 
Zdá sa vám môj dotyk tvrdý? 
Nechcem vás biť, poďte za mnou, dajte sa poučiť, som váš učiteľ. 
Nevyvyšujte sa jedni nad druhých, ale buďte si ako brat  a sestra, buďte 
jednotní. 
Chcem vás viesť, učiť, hladiť. 
Chcem ísť pred vami, nasledujte ma.  Ja vám dám poznať cesty života. 
Roztúžte sa po mne, vydajte mi svoje údy ku službe. 
Neslúžte už iným bohom, mamone, svojim žiadostiam! 
Volám vás, moji ste, moje deti, veď to ja som vás chodiť naučil. 
Chcem vás učiť ďalej. Chcem byt s vami, prebývať medzi vami. 
Ale znesiete moju prítomnosť? 
Naučte sa prebývať v mojej prítomnosti. 
Som s vami a zjavím vám viac. 
Tomu, kto chce, zjavím viac. 
Múdri budú múdrejší. 
Počínajte si múdro. 
Očistite si ruky a srdcia. 
Buďte verní. 
Dajte mi to najlepšie,  čo máte, vy mi dávate len zbytky. 
Chcem vás celých.  
Dajte mi svoj čas. 
Ja som vám dal všetko. 
Vezmite si a budete žiť. 
Vo mne je život. 
Poďte za mnou, neobzerajte sa dozadu. 
Odložte polovičatosť, vydajte sa mi celí. 
Vo mne ste dedičmi večného života. 
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„First minute“ dovolenka. 
 

Čas dovoleniek sa nezadržateľne blíži. V predstavách sa nám premietajú 
piesočnaté pláže, azúrovomodré vlnky, plachetnice, romantické zákutia, večerné 
prechádzky pri západe slnka s blízkou osobou, dobrodružné zdolávanie štítov, 
poznávanie nových krajín, ľudí, jedál. Väčšina z nás už iste viac, či menej 
úspešne prešla náročným procesom hľadania vhodnej kombinácie vytúženej 
destinácie a ceny v dovolenkových katalógoch, na www stránkach, či priamo 
v cestovných kanceláriách. A čo náš Pán, ktorému patríme, ktorý je Pánom nášho 
života? 

Veľakrát Pána Boha „zapojíme“ do našej dovolenky najmä modlitbou za 
bezpečnú cestu, dobré počasie a pobyt bez úrazov. Na tom nie je nič zlé. No 
myslíš, že to Bohu stačí?  Napadlo Ti, že Pán Ježiš chce ísť na dovolenku 
s Tebou? Veríš, že On má dobrý plán aj pre Tvoj čas oddychu?  

To nemusí hneď znamenať, že zevanjelizuješ polovicu plážových 
návštevníkov (aj keď by to nebol zlý výkon … ☺.). Predovšetkým, Boh chce byť 
na dovolenke s Tebou. Túži Ťa viesť od prvej chvíle vytvárania si predstavy o 
dovolenke. Chce, aby si sa s Ním rozprával o svojich túžbach. On najlepšie vie 
čo nám na dovolenke prospeje, a komu možno môžeme byť prospešní my. Túži 
nás priviesť na také miesto, kde načerpáme najviac nových síl, alebo možno 
prežijeme vyslobodenie, vnútorné uzdravenie, nápravu vzťahov, či prijmeme 
alebo použijeme nejaký duchovný dar. On môže naplniť našu túžbu, aj keď 
naše financie na ňu nestačia. Chce byť súčasťou Tvojho rozhodovania o 
destinácii, o partii, s ktorou budeš tráviť dovolenku. Chce, aby si sa s Ním radil o 
cestovke, ktorou pocestuješ, spôsobe dopravy, o cene, ktorú máš do dovolenky 
investovať. Túži prežívať s nami nielen stresy počas balenia, ale aj radosť zo 
všetkých príjemných chvíľ a zážitkov. Túži, aby si s Ním riešil prípadné 
problémy, ale rovnako, aby si s Ním zdieľal napríklad svoju spokojnosť 
s ubytovaním, alebo potešenie z dobrého jedla, príjemnej spoločnosti, či krásneho 
počasia. O tom je vzťah. 

Verím, a aj z vlastnej skúsenosti viem, že keď strávime dovolenku 
s Bohom, dovolenku pod Jeho vedením, bude to pre nás nielen telesný a duševný 
relax, ale získame aj tzv. pridanú hodnotu. Spoznáme viac svojho Pána, môžeme 
získať voči nemu väčší obdiv, vrelší vzťah, viac vďačnosti. Možno sa naučíme 
väčšej citlivosti na hlas Ducha Svätého a uistíme sa, že poslúchnuť Ho sa naozaj 
oplatí.  Aj keď sa možno naša pôvodná predstava  nenaplní, presvedčíme sa, že 
Jeho predstava o rôznych detailoch nášho života je vždy tá najlepšia.  
Prajem Vám, aby ste tohtoročnú dovolenku strávili so svojim Pánom spôsobom 
„first minute“. 

Anna Pivková 
 
 
 


